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Z I U R T A T Z E N  D O T: 


2011ko urtarrilaren 5ean Tokiko Gobernu Batzarrak erabagi hau agindu dauela:

Xedea

Gazte Ekimenak Sustatzeko Zerbitzua emoteko kontratua behin-betiko esleitzea.

Aurrekariak

Lehenengoa: 2003ko martxoaren 14tik, Suspergintza Elkarteak GEZ edo Gazte Ekimenak Sustatzeko Zerbitzua emon dau.

Bigarrena: Kontratua, 2011ko urtarrilaren 8an amaituko da.

Hirugarrena: 2010eko urriaren 27an, Tokiko Gobernu Batzarrak GEZ emoteko zerbitzu kontratuaren baldintza-agiriak eta deialdia zabaltzea onartu eban.

Laugarrena: 2010eko azaroaren 3an, Jardun Zerbitzu Gizakulturalak-eri, Aisilan XXI-eri eta Suspergintza Elkarteari prozedura negoziatuan parte hartzeko konbita bialdu jaken.

Argudioak 

Lehenengoa: 2010eko azaroaren 17an eta 18an, Suspergintza Elkarteak eta Jardun Zerbitzu Gizakulturalak proposamenak aurkeztu ebezan. Aisilan XXI-ek uko egin eutson gonbidapenari.

Bigarrena: Kultura, Gazteria eta Hezkuntza Saileko Kultura Animatzaileak eta Gazteria Teknikariak, 2010eko azaroaren 19an batuta, Jardun Zerbitzu Gizakulturalak-eri, 2011. urtean, 27.997 €an GEZ zerbitzua behin behinekoz esleitzea proposatu eben, eta Tokiko Gobernu Batzarrak proposamen hori onartu eban 2010eko abenduaren 1ean.

Hirugarrena: Behin-behineko esleipena egin ondoren, ez da alegazinorik aurkeztu.

Erabagia 
Goian aitatutako guztia kontuan hartuta, aho batez, honako hau erabagi dau Tokiko Gobernu Batzarrak:

LEHENENGOA: Gazte Ekimenak Sustatzeko Zerbitzu kontratua Jardun Zerbitzu Gizakulturalak-eri behin-betiko esleitzea, 27.997 €-an, gehi BEZa (5.039,50 €), 2011ko urtarrilaren 9tik 2012ko urtarrilaren 8ra arte.

BIGARRENA: Behin-betiko esleipena egin ostean, kontratua sinatzea.

Eta honela izan daiten eta ondorio egokiak eragin daizan, alkate jaunaren aginduz eta onetsiaz, ziurtagiri hau idazten dot, eta bere xedea dan erabagia onartu barik dagoan akta batean dagoala adierazoten deutsut, behin betiko onespenaren menpean dagoela ohartarazota, Bermeon, 2011ko urtarrilaren 5ean.
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