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IRAGARKIA

2009-57 HORNIDURA KONTRATAZIOA. ERAZMAKINA BIREN EROSKETA. LEHIAKETA IREKIA.

 A) KONTRATUAREN XEDEA:

Kontratu honen xedea BI (2) ERRAZMAKINA-XURGATZAILE –ren hornidura da, erosketa bidez, Baldintza Plegu Teknikoetan zehaztutako ezaugarrien arabera, Baldintza Plegu Administratibo honeetan xedatutakoak beteaz.

B) KONTRATU EPEAK; KONTRATU LUZAPENAK; KONTRATAZIO ORGANOA.

Hornidura burutzeko epea: behin betiko esleipenaren erabakiaren jakinarazpena jasotzen dan hurrengo egunetik kontatzen hasita, gehienez hilabeteko epearen barruan, matrikulatuta eta rotulatuta.

Kontratu epea, horniduraren garantia irauten dauan epea izango da. Hamabi (12) hilabete.

Kontratuak ez dau luzapenik izango.

Kontratazio Organoa: Bermeoko Udaleko Tokiko Gobernu Batzarra.

C) KONTRATUAREN PREZIOA

Kontratu honen lizitazio prezioa 240.000,00 eurokoa da, BEZa kanpo. BEZari dagokion zenbatekoa 38.400,00 eurokoa izango da.
Eskaintzaileek dirukopuru hori hobetu daikee, baina beti ere, kontutan hartuko da eskaintzaileek hobetutako prezio horretan Balio Erantsiaren gaineko Zerga (BEZ) kanpo dagoala. Nolanahi ere, eskaintzaileek, adierazi beharko dabe zein dan prezioa eta zein dan BEZari jagokon diru zenbatekoa.

FINANTZAKETA

Kontratua egiten hastea, aurtengo ekitaldiko aurrekontuaren kontura, kontratutik sortutako betebeharrak finantzatzeko kreditu egoki eta nahikoa egotearen menpe utziko da.

Hori dala eta, esleipenak ez dio esleipendunari inolako eskubiderik emango udalaren aurrean, harik eta aurrekontuan behar beste diru aurrikusi arte. Hala ere, kreditu egoki eta nahikoa finkatuko ez balitz eta, horren ondorioz, esleipena egin ostean Udalak kontratua egiteari uko egin beharko balio, esleipendunak ez luke udalaren kalte-ordainik jasotzeko eskubiderik izango.

D) NOLA ORDAINDU

Ordainketa, faktura aurkeztu eta gehienez hiruhogei (60) egunetara ordainduko da transferentzia bidez, esleipendunak emondako kontu korrontera.

E) PREZIOAK BERRAZTERTZEA


Kontratu honetan ez da bidezkoa prezioak berraztertzea, 30/2007 Legearen 77.1 artikuluak xedatutako baldintzak beteko ez diralako.
F) BERMEAK.

- Behin behineko bermea: kontratuko prezio estimatuaren %3a (BEZ barik), behin betiko esleipena gauzatu ondoren itzuliko dana.

- Behin betiko bermea: esleipen prezioaren %5a (BEZ barik), kontratu epea amaitu ondoren itzuliko dana.
G) ESLEIPEN IRIZPIDEAK. MINUSBALIADUNEN PLANTILAK.

a) PREZIOA: 80 PUNTU gehienez.

Eskaintza merkeenak 80 puntu jasoko dauz. Aurkezten diran eskaintza ekonomikoetatik abiatuta, eskaintza bakoitzari emoten jakon puntuaketa, ondorengo formula aplikatzetik agertzen dan emaitza dira: eskaintza merkeena zati baloratzen dan eskaintza, bider erizpide honen gehieneko puntuaketa. Hau da, eskaintza bakoitzak bere puntuaketa jasoko dau, merkeenagaz proportzionalki alderatuta, ondorengo formula aplikatuz:

Ob/Ol x 80

Ob: eskaintza merkeena

Ol: baloratzen ari dan eskaintza

80 puntuaketa gehiena.

b) GARANTIA ZABALTZEA: 20 PUNTU gehienez.

Eskaintzen dan garantzia zabalenak 20 puntu jasoko dau, gitxieneko epea 12 hilabetekoa izanik. Gainontzeko eskaintzak proportzionalki baloratuko dira.
Kontratu honen esleipenerako, eta 30/2007 Legearen seigarren xedapen gehigarrian arautzen denez, lehentasuna ezartzen da, minusbaliadun langileen kopurua %2a baino gitxiagokoa EZ diran plantiladun litzitatzaileen alde, horrela frogatzen dabenean gaitastun teknikoa kreditatzerakoan, beti ere, honeek aurkezten daben proposamenak, eskaintza hoberenaren terminoak bardintzen badabez, esleipenaren oinarri diran irizpide objektiboen ikuspuntutik konparatuz.

H) BERME EPEA.

Berme epea, kontratuaren iraupenarena izango da. Gitxienez hamabi (12) hilabete.
I) KONTRATUA EZ BETETZEAREN ZIGORRA.

Baldintza Pleguetako 14. Atalean ezarritakoaz gain, eta 196. Artikuluari jarraituz, zigorrak proportzionaltasunez aplikatuko dira, kontratua EZ betetzeagaitiko zioaren larritasunagaz lotuta, eta zigorraren kopurua ezin izango da kontratuaren aurrekontuaren %10a baino handiagoa izan.

J) KONTRATISTAREN EZAUGARRI BEREZIAK. GAITASUN TEKNIKO ETA PROFESIONALA, ETA KAUDIMEN EKONOMIKO ETA FINANTZARIOA.

Lizitatzaileak, kontratazio honetan eskatzen dan bezalako hornidurak burutu dauzala kreditatu beharko dau, Baldintza plegu honeetan agertutako bideak erabiliz. (V. eta VI. Eranskinak).
K) ESKAINTZAK AURKEZTEKO TOKIA, EPEAK ETA ORDUTEGIA.

 
LEKUA: Administrazio honetako ERREGISTRO OROKORRA (BERH@Z Bulegoa - Bermeoko herritarrentzat arreta zerbitzua, Ertzilla kalea 8, 48370 BERMEO –BIZKAIA-. Tel. 946179100. Fax. 946882312. Email. antolakuntza@bermeo.org.)


ORDUAK: 9:00etatik – 14:00etara goizetan, 16:30etik 19:00etara arratsaldeetan, eta zapatuetan, 10:00etatik 13:00etara.

EPEA:  Erregulazio armonizatuko kontratua izanik, eskaintzak aurkezteko epea berrogei (40) egun naturalekoa izango da DOUE-n argitaratzera bidaltzen dan hurrengo egunetik kontatzen hasita (informatika eta telematika bidez dokumentazioa eta informazioa jasotzeko aukera emoteagaitik bost(5) eguneko epe laburpena eta baita iragarkia bide informatikoetatik bideratzeagaitik zazpi (7) eguneko epe laburpena ere aplikatu ondoren).

Era berean, BOEn ere argitaratu beharra dago. BOEn argitaratutako iragarkian, eskaintzak aurkezteko epea zehaztuko da, DOUEra bidali dan data agertuz, epe kontaketa burutu ahal izateko.

2009ko urriaren 19an bidali da iragarkia DOUE-ra.

L) BEHIN BEHINEKO ESLEIPENA.

Behin-behineko esleipena, hilabeteko epean gehienez burutuko da, proposamenak aurkezteko epea amaitzen denetik zenbatzen hasita. Behin-behineko erabakia lizitatzaileei jakinaraziko zaie . Horrez gain, web orrialdean eta horrela bajagoko, BAOn edo legeak exijitutako aldizkari ofizialetan publikatuko da.

M) DOKUMENTAZIOA JASOTZEKO TOKIA, EPEAK ETA ORDUTEGIA.

Dokumentazioa, Berhaz bulegoan jaso daiteke, aipatutako toki, epe eta ordutegietan. Baita Erosketa saileko email-era eskatuz (erosketak@bermeo.org) edota web gunearen bitartez ondorego helbideetan:

http://www.bermeokoudala.net/udalaren_kontratuak.html?&L=1 (euskeraz)

http://www.bermeokoudala.net/udalaren_kontratuak.html?&L=2 (gaztelaniaz)
N) ARGITALPEN GASTUAK

Jendaurreko zabalkunde ofizialeko gastuak dirala eta, esleipendunak, aldizkari ofizial eta argitaraldi bakar bateko gastuak ordainduko dau, gehienez 200,00€.

O) ALDAERAK

Ez dira aldaerarik onartuko lizitatzaileen eskaintzetan.
P) BESTELAKOAK

Berme metalikoak aurkezten badira, transferentzia bidez burutu daitekez Udal Diruzaintzak zehaztutako baldintzetan. Horren informazioa jaso daiteke aurreko ataletan zehaztutako informazio bideetatik edota ondorengo email bidez diruzaintza@bermeo.org.

Bermeon, 2009ko urriaren 19an.
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